

В диссертационный совет Д 212.287.01
по экономическим наукам
при ФГБОУ ВПО «Уральский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владимировны на автореферат диссертационного исследования Юдиной Мариной Александровны на тему «Диагностика проблем развития региональных социально-экономических систем на основе мультипараметрического моделирования (на примере Омской области)», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Сосредоточение потенциала сохранения устойчивости, территориальной целостности и экономического роста в регионах в условиях активно нарастающих геополитических трансформаций, глобализации и регионализации инициирует задействование механизмов аккумуляции и эффективного использования имеющихся ресурсов на приоритетных направлениях для стимулирования их репродуктивных возможностей. В контексте расширения экономических санкций в адрес России со стороны Запада и ответных мер нашего государства возникает необходимость существенной коррекции общего механизма регионального управления, прежде всего, в направлении максимально полного охвата диагностикой всех элементов структуры региональной экономики, что актуализируют выбранную автором тему диссертационного исследования.

В диссертационной работе предложено авторское видение системы мультипараметрической диагностики мезоуровня, в которой реализуются конкретные этапы и функции практики управления ресурсным потенциалом региона, а также функционального наполнения этой системы целым набором моделей и других инструментов формирования действенных управленческих решений.

Таким образом, соискателем уделено большое внимание формированию региональной диагностики как отдельной научной и практической области деятельности (с.10-11), системе поддержки принятия решений, связанной с управлением региональной экономикой (с.16-17), базирующейся на использовании современных информационных технологий, а также проблеме совместимости данной системы с другими механизмами реализации управленческих решений на региональном уровне за счет применения авторских моделей.

Из анализа практической апробации предложенного в диссертации инструментария можно сделать обоснованный вывод о том, что его использо-

вание позволит снизить субъективность при принятии решений по управлению текущим и стратегическим развитием региональной экономики и приблизить тем самым процесс управления к ситуации нейтральности к кризисным явлениям, позволяющей принимать эффективные решения.

Содержание автореферата и перечень опубликованных статей свидетельствуют о том, что диссертант успешно справился с работой: поставленная цель достигнута, сформулированные задачи решены, все основные результаты представлены в публикациях автора.

В качестве замечания можно отметить следующее: не возникнут ли негативные бюрократические последствия в случае создания предлагаемого автором промежуточного уровня между областными и муниципальными органами в шести экономических зонах Омской области.

В целом вопросы, рассмотренные в диссертации, безусловно, актуальны, выполненная работа свидетельствует о высокой профессиональной зрелости автора, является законченным научным исследованием сложной в теоретическом плане и весьма актуальной в практическом аспекте проблемы.

Несмотря на отмеченное замечание, судя по содержанию автореферата, диссертационная работа на тему: «Диагностика проблем развития региональных социально-экономических систем на основе мультипараметрического моделирования (на примере Омской области)» выполнена на достаточно высоком теоретическом уровне, имеет научную и практическую ценность, отвечает требованиям, предъявляемым п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» к кандидатским диссертациям. Автор работы, Юдина Марина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий кафедрой экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института – филиала ФГБОУ ВПО
«Российская академия народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор

Татьяна Владимировна Игнатова

24 ноября 2015 г.



Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 70
Тел.: 8 (863) 407049
e-mail: tignatova@uriu.ranepa.ru